

DIRECTOR:
Pbro. EUSEBIO GALINDO
ADMINISTRADOR:
FRANCISCO DELEON

Correspondencia y valores a nombre del Administrador.

DIOS Y PATRIA

Órgano de la Parroquia de Santa Isabel

AÑO I. — NÚM. 2

Santa Isabel, Agosto 15 de 1926.



¡25 de Agosto!!!

Como mañana primaveral, luz en las sombras le la esclavitud, flor galana en el jardín primoroso de las Américas, realización ensueño del Padre Artigas, así en toda su recóndita grandeza se nos presenta la fecha magna de nuestra Independencia; porque mañana, luz, flor y realización—ensueño formaron el marco sublime al rancho histórico de paja y barro, de donde surgió nuestra gaucha Libertad, envuelta en los pliegues de un azul celeste, con el manto de nuestro cielo, y de cendal blanquísimo, como la escarcha de una de las purísimas alboradas de Julio.

Un grupo de Orientales ha desembarcado en la Agraciada.

Un grupo heterogéneo en su vestimenta y en sus armas... pero en sus almas, no; un solo pensamiento guía el intrincado laberinto de los intereses de sus almas: lo libertad. Ella, la radiosa evocación de nuestros padres, surgió de los campos de la Patria para mostrarles el camino.

La figura material de Artigas no se encuentra entre el grupo, pero su espíritu se encarnaba en Lavalleja; su voluntad y sus ideales en el corazón de aquellos gauchos; y su Sol, el sol de la Piedras, de San José, de Paso del Rey... es el purísimo de Dolores, Merce les, La Lata y Ce rrito.

Son las primeras luces de la aurora... es el sol que se va entrando por los ventanales de la Patria, iluminando la escena. ¿No veis las montoneras galopando? ¿No oís el piafar de los caballos, la marcha triunfal de nuestros gauchos?

“¡Allá van por las cuchillas, el pabellón de libertad flamea, el bético clarín a la pelea con recios sones convocando [va!] Y tiembla el invasor!!

La alborada se ha convertido en espléndida mañana: una soberbia mañana para la historia uruguaya, precursora de un ardoroso me diodio de Libertad, de Democracia.

La noche de la esclavitud sentó sus reales en nuestras tierra. Rivera, con su cuerpo de solda-

dos orientales, tiene orden de detener al insurrecto Lavalleja, que marcha a pasos de héroe hacia Montevideo. ¿Hermanos contra hermanos? Imposible. Aquellos no eran tiempos todavía de desviaciones lamentables... y la conjunción radiosa de las almas optimistas con la libertadora se hace en medio de un campamento, ante el estático silencio de las campañas, que se empinan asombradas para ver el abrazo inmortal de Lavalleja, el jefe de los gloriosos insurrectos, y Rivera, el representante de los gloriosos oprimidos con ansias de Independencia. Ahí tenéis la luz que sale de la sombra-negra de la opresión.

Es ya la luz solar la que ilumina; nos acercamos a su plenitud. De victoria en victoria llegaron nuestros heroes a formar su primer gobierno. El 14 de Junio, a sólo dos meses del desembarco, Calleros se inviste de la autoridad de que lo llena la libre voluntad oriental. Su gobierno es gobierno de hombres libres. Esta es la primera flor uruguaya del jardín oriental, engarzada en el florón de los gobiernos americanos. Y a fe que tiene perfume a tomillo y a retama, y a olora sangre criolla esterilizada en el fuego lustral del sacrificio.

Y llegamos a la fecha inmortal. El invasor es impotente ante los vientos de Libertad que se plan en el territorio oriental. Hace pocos meses que el pequeño núcleo, formado por Dios en la Agraciada, rodando, rodando se ha convertido en montaña. Es la montaña de la gloria. El pueblo, recientemente nacido a la vida, manda representantes a la ciudad histórica para declararse ante el mundo libre y constituido. Un Sacerdote preside aquella Asamblea, en la que se declara la INDEPENDENCIA NACIONAL. ¡Que fulgurante medio-día! El Uruguay es libre de hecho y de derecho; libre por su voluntad; por la idiosincrasia de sus hijos; por su tradición charrúa; por su alma; por todo lo bello, lo santo, lo genuino que encierra nuestra Patria desde el Cuareim al Plata, del Uruguay al Lago.

Hermosa página que marcó un girón de luz aquel día memorable del 25 de Agosto del año 25. Lavalleja se presenta a la Asamblea, y ésta lo consagra en su cargo de Jefe de las Fuerzas patriotas.

¡Quién le diera a nuestro Padre Artigas el transponer con su mirada de luz los cientos de le-

guas que lo separan de aquel rancho para contemplar aquel cuadro y aquel sol en su zenit!

He aquí el sueño del Patriarca convertido en Independencia. Estamos en la suprema irradiación solar, donde se confunden lo humano con lo inmaterial; lo natural con lo extraordinario; la célula inerte con 'a vida.

J. M. B.

RELIGIÓN Y PATRIOTISMO

Los griegos sabían inmolarse por el honor de Grecia cuando eran religiosos, cuando eran creyentes, cuando levantaban Partenones. Entonces tenían Leonidas que con un puñado de héroes se atrevían a cerrar el paso a numerosos ejércitos, contestando a los parlamentarios que les enviaba el general enemigo para que rindiese las armas, frases tan sublimes como aquella que raya en el ápice de la más heroica bravura: ¡venid a tomarlas! En entonces vencían en Salamina y en Platea y rechazaban victoriamente los millones de combatientes que desencadenaba sobre ellos el Asia con el tenaz empeño de humillarlos y de abatirlos. En cambio, cuando Grecia dejó de ser religiosa, y creyente, y se dió al escándalo y a la voluptuosidad, bastó un puñado de macedonios para someterla a una coyunda y uncirla al carro triunfante de Alejandro Magno.

Lo propio sucedió en Roma. Se habla mucho de vicios romanos, de corrupción romana. Mucho se puede hablar también de romanas virtudes, de romano heroísmo. ¿Cuándo esas flores se abrieron en Roma y la orearon con sus perfumes? Cuando los romanos eran religiosos, y no bastándoles los magníficos templos que ergían por cales y plazas, convertían en templos las moradas misivas, rindiendo en ellas a sus dioses lares fervoroso culto; cuando apenas se efectuaba hecho social ninguno que no tuviese en el templo sus ritos y ceremonias; cuando las leyendas eran consideradas como oráculos, porque habían sido consagradas por los ariéspices; cuando los magistrados eran representantes del mismo Dios; cuando todo, en fin, se impregnaba en un ambiente de religiosidad que convertía en sacra liturgia hasta los actos más ordinarios de la vida, que iban todos enderezados en alabanza de los dioses. Entonces nada había que obstruyese a las legiones en

APARECE LOS DIAS 1 Y 15

LA VIDA HUMANA

¡Me preguntas por qué lloro!
¡Ah! ni yo mismo lo sé!
he reido tantas veces
sin saber por qué!

¡Me preguntas por qué lloro!
¡Y qué respuesta os daré!
Muchas veces he llorado
sin saber por qué.

¡Me preguntas por qué cantos?
Yo mismo lo ignoro, a sé;
He cantado muchas veces,
sin saber por qué.

Que es así la vida humana:
Rir, llorar y cantar.
Acaba una honda alegría,
Comienza un honda pesar.

A MI HERMOSA "SANTA ISABEL"

¡Oh hermosa Santa Isabel,
De mi cariño visión!
Tu nombre en mi corazón
Está grabado a cincel.
Cuando estudio, es para mí
Tu recuerdo un gran consuelo;
Y, por eso, siempre anhelo
De nuevo volver a ti.
Es en ti donde fulgura
Como un sol mi hogar querido,
De mil recuerdos vestido,
Es dulce y tierno tu amor
Cual la miel de los pavales;
En ti están mis ideales
De un futuro encantador,
Quizás pronto llegue el día
En que a tu seno regrese,
Y en que alborozado besé
Tú sien: bondad, poesía.
Hoy desde acá te bendigo
En mis humildes cantares,
Sonando estoy con mis lares,
Y así las penas mitigo.
Tu Patrona te defienda,
Te cubra bajo su manto.
Aleja de ti el quebranto,
Y luz de vida en ti encienda

CASIMIRO LIBRAN
Colegio Pío de Villa Colón

el camino de las conquistas, sembrado, por doquier, de laureles y palmas de gloria. En cambio, cuando la incredulidad comenzó a escurrirse, como una vibora, en el corazón romano, Roma comenzó a descender a tumbos los pedazos de su decaimiento, hasta estrellarse al fin, rota en pedazos, como el alud de nieve que se precipita desde áspera cumbre.

Estas mismas observaciones podríamos hacerlas respecto de todas las demás nacionalidades, y especialmente respecto de Francia y España, las de historia más admirable en el mundo.

Y es que las patrias no se conciben sin derroches de heroísmo, y que el alma de lo heroico es la religión. No lo dudéis jamás: sin religión no se da el heroísmo. El heroísmo es una

flor—una flor de sangre si queréis—que sólo crece fragante y jugosa cuando la orenan brisas de fe y la riega pléthora de religión.

De ahí que el patriotismo sea una verdadera virtud, y no cívica simplemente, sino también cristiana. No dijó uno de los grandes prelados de los Estados Unidos, Mons. Ireland, en su segundo magnífico DISCURSO de Baltimore: "El patriotismo es una virtud católica. Yo quisiera que los católicos fueran los primeros patriotas de mi país".

P. Graciano Martínez

Las grandes obras de vialidad nacional

El puente sobre el Río Negro en Paso de los Toros

El 17 de setiembre próximo se rán abiertas en la Dirección de Vialidad del Ministerio de Obras Públicas las propuestas de la licitación correspondiente al puente proyectado sobre el Río Negro en Paso de los Toros, que en el centro mismo del país unirá la zona Norte con la Sur. Por esa circunstancia consideramos de interés dar a conocer las principales características de la obra proyectada.

El puente constará de diez arcos de 35 metros de luz cada uno y once de 15 metros y medio, construidos en cemento armado y agrupados en las tres series siguientes: tres arcos de 15 m. 50, diez de 35 m. y ocho de 15 m. 50, separados por pilas estribos de cinco metros de ancho en el arranque de los arcos. Las pilas entre los arcos de 15 m. 50 tendrán 1 m. 75 de espesor en la citada sección y las entre los arcos de 35 m. tendrán 2 m. 70 en la misma sección considerada. Las pilas serán de hormigón, a excepción de dos que lo serán de hormigón armado.

Los arcos de 35 m. llevarán aligeramiento transversal de arcos de descarga de hormigón y pilares de hormigón y hormigón armado. Los muros de timpano serán de ladrillo prensado. Los estribos serán de hormigón. Las bandas serán de fundición gris mecánica. El afirmado del puente será de hormigón, con ancho de 5 m. 50, conjuntas longitudinales contra los cordones y transversales cada 12 metros.

El largo total del puente es de 591 metros, con un ancho entre veredas de 5 m. 50; las carreteras de acceso tiene la longitud de un kilómetro.

Como decimos las propuestas para esta licitación serán abiertas el 17 de setiembre a la hora 16 y el licitante vencedor empezará los trabajos dentro del plazo de un mes de la firma del contrato y de-

berá terminarlos dentro del plazo de treinta meses.

De "Imparcial" 2 de Agosto de 1926.

DE LA JUVENTUD CATÓLICA

Mensaje de los Españoles

Con motivo del mensaje de confraternidad que la Federación de la Juventud Católica del Uruguay remitió al Secretariado Internacional de la Juventud Católica Española, por el glorioso triunfo obtenido por el Cap. Ramón Franco y sus compañeros de raid transoceánico, ha recibido la Federación la siguiente nota:

"Con verdadera complacencia he dado cuenta al Secretariado, que preside la juventud católica, del cariñoso y halagador mensaje que nos dirigisteis con motivo del glorioso viaje de nuestros aviadores a esas tierras hermanas, y, siempre atentos a cuanto sea estrechar los lazos entre los jóvenes que ideas y sentimientos unieron, hemos acordado difundir por España entera vuestro entusiasta y gratísimo saludo que nuestras juventudes se compenetren más y más con los que deben ser sus hermanos, no ya sólo por ideales y afectos, sino porque de una raza y una sangre nacieron y con unas mismas palabras expresan sus comunes ideas y dirigen sus plegarias al Altísimo.

"Nosotros, admiradores de un pasado que para la Religión Católica hizo grande a nuestra raza, que supo encontrar un nuevo mundo para más difundirla, hacemos votos para que si el maravilloso vuelo nos ha acercado en las terrenas distancias, nuestros comunes ideales nos unan en el terreno espiritual, y sea una nuestra marcha, unas nuestras aspiraciones y unos nuestros deseos, como son una raza, lengua, sangre y Religión, para que sean unas también nuestra vida, nuestra lucha y nuestro triunfo."

"Perdonad si retratos de correo hicieron desconfiados tal vez de que a vuestras manos llegase tan espontánea y entusiasta respuesta como vuestro mensaje pedía, y estad seguros de vuestros hermanos, que siempre estarán a vuestro lado en el día de la prueba, si ésta llegase, como vosotros lo habéis estado en el de la gloria."

Movimiento Parroquial

Nombramiento

Con fecha 9 de Agosto del corriente año ha sido nombrado Cura Vicario de esta Parroquia de Santa Isabel el Pbro. Don Eusebio Galindo, el cual estaba al frente de este Curato en carácter de Cura Encargado.

Los Comités Pro-Templo continúan trabajando y con verdadero éxito. Son dignos de todo elogio, pues, además de dar ejemplo de generosidad y desprendimiento, han tomado a su cargo la espesora tarea de organizar y llevar a cabo la ejecución de la colecta. Fruto de trabajo es la nueva lista de donantes que hoy escuchamos con gusto en estas columnas.

	Suma anterior
Rodolfo López	\$ 1.500
José V. Olaso	\$ 1.000
Luisa M. de Simpson	\$ 1.000
Viuda e Hijos de F. Machicotte	\$ 1.000
Francisco Dorrego	\$ 500
Alicia A de Mendi	\$ 500
Elvira D. de Arbizu	\$ 500
José Martín Arbizu	\$ 400
Bautista Bengoechea	\$ 300
Eusebio Galindo	\$ 200
Pesquera y Cia	\$ 150
Martina S. de Leunda	\$ 100
Miguel Olaso	\$ 100
Guillermo Arengui	\$ 100
Venancio Balsamo	\$ 100
Luis Bonino	\$ 100
Francisca A. de Mendi	\$ 100
Nicolás Inciarte	\$ 100
Francisco Dolón	\$ 50
Tomas Ciarrán	\$ 50
José María Celaya	\$ 50
Marco Edip	\$ 50
Honorina B. de Varietti	\$ 50
Manuel Escandón	\$ 50
José María Domínguez	\$ 50
Señora de Ventura Lerraud	\$ 50
Miguel Bererivede	\$ 50
Paulina y Concepción Aguirre	\$ 50
Manuela L. de Rospide	\$ 50
José T. Díreni	\$ 50
Nicolás Cañán Kemay	\$ 50
	\$ 20.800

Continuará

Otro donativo

No consta que la Sra. Isabel Marín de la sociedad montevideana, ha prometido donar las campanas para la futura Iglesia. Desde ya le expresamos nuestro más profundo reconocimiento.

Aclaración

En nuestro número anterior hicimos mención de un legado de \$ 1.000. Dicho legado fué hecho por la piadosa Señora Doña Benita Arbizu de Bengoechea (Q.E.P.D.)

Para el 25 de Agosto

A las 7 1/2 Ibirá Misa de Consagración. A las 9 1/2, solemne Te Deum por el coro "Ma. Auxiliadora" y a continuación alocución patriótica por el Sr. Cura de la localidad.

Centro Apostólico San Francisco Javier

Ha llegado a nuestra mesa de redacción una interesante memoria sobre el Centro Apostólico "San Francisco Javier" en el XXX aniversario de su fundación. A los que conocemos de cerca el esfuerzo que está animado dicho Centro, no nos asombra la estudiada de los trabajos que presenta en sus treinta años de vida. Merece pláceme sin tasa su digno Director el R. P. Matías Crespi. Nuestra Parroquia de Santa Isabel, que tan de cerca ha palpado la influencia benéfica de saido Centro Apostólico, se asocia recomienda al público de esa Institución redactora, en su trigésimo aniversario, su fructuosa plegaría al Altísimo para que la conserve ad multos annos.

Gracias mil

Han enviado su saludo a nuestra modesta publicación los periodicos siguientes: "El Bien Público" de Montevideo; "El Trabajador" de Tacuarembó; "El Comercio del Bien" de Rivera; "Juventud" y "El Deportista" de la localidad. A todos mis gracias. También hemos recibido "España y América"; "El Colegial"; "América"; "El Latigo" y "Asturias Pioneras".

Para el 25 de Agosto

La fecha magna de nuestra Independencia y la inauguración de la luz eléctrica serán festejadas solemnemente en nuestro Pueblo. Una Comisión de destacados miembros de nuestra sociedad trabaja activamente en tal sentido. Podemos adelantar a nuestros lectores que habrá, entre otros números, un reparto de comestibles a los pobres; biógrafo al aire libre; manifestación cívica; carreras de automóviles; fuegos artificiales, etc. El "Dios y Patria", al asociarse a este júbilo, tributa un caloroso aplauso a los entusiastas organizadores.

Sociales

La Inauguración de la Luz eléctrica

El 25 pr. se inaugurará por fin la tan ansiada y esperada luz eléctrica. Nuestro pueblo estará de fiesta y lleno de luz. Estamos de parabienes.

Concierto de Violin

Eduardo Fabini nos visitó para hacernos admirar una parte de la melodiosa gama de su espíritu, en la sonoridad de su instrumento. Dos conciertos brindó a nuestro público y en los cuales se congregó lo más selecto y granado de nuestro pueblo social en el local del "Cine Ideal".

El recital de G. Vitureira

Este joven y talentoso recitador uruguayo se presentará el Sábado 14 a nuestro público que, a buen seguro se congregará en el Cinema de la localidad para oírlo y admirarlo. Deseámolo mucho éxito en su noble arte interpretativo.

Azahares

En breve se realizará el enlace del amigo Sr. Agustín Elisburu con la simpática Sra. de Delia Díaz.

Enfermos

Sigue mejorando la Sra. Delia Díaz Vera.

Sigue en delicado estado de salud el Sr. Diogenes Correa (hijo). Mejorada la Sra. Isabel C. de Ottomelli.

Delicada la Sra. Sofía B. de Arbizu desde hace algún tiempo.

Viñeros

De Durazno el joven Gualberto Vitureira.

Estuvo en esta el Inspector de Escuelas Sr. Guido Andriotti.

Para Cordero la Sra. Luisa R.

Monografía Parroquial DE Santa Isabel

Ultimamente, en 1910, Don Redolito López, caballero humanitario y progresista, creyó el ornato fraccionar en pequeñas parcelas las tierras de propiedad de su señora esposa Doña Angelita Balsamo de López, dando las más liberales formas de pago y contribuyendo de este modo a la formación de un nuevo pueblo que se denomina "Pueblo Dr. Feliciano Viera".

Así, el pueblo de Santa Isabel, ubicado en la margen norte del Río Negro, centro de la República, progresando siempre, va encaminado a sus grandes destinos, como ha dicho el Sr. Stiuz Arrien.

CAPÍTULO II

Antecedentes de la Parroquia

Don Venancio Balsamo, al donar el terreno para los edificios públicos y para la Iglesia, quiso que al pueblo se le diera el nombre de SANTA ISABEL, en memoria del nombre de su virtuosa madre. Fue declarada, por tanto, Patrona de esta feligresía Santa Isabel, Reina de Portugal, cuya fiesta se celebra el 8 de Julio.

En lo espiritual estuvo dependiendo esta feligresía de la Parroquia de Tacuarembó hasta el año 1895, en cuyo año se resolvió por la autoridad competente fuera atendida por el Sr. Cura de la Parroquia de San Pedro de Durazno, en vista de hallarse más próxima a esta ciudad. (V. Almanaque Diocesano de Melo, pág. 114, año 1925). Y así nos consta por el libro I de bautismos, que, desde el 8 de Abril de 1895 hasta el 10 de Setiembre de 1901, las partidas de bautismos están firmadas por los Sres. Curas de Durazno, hallándose también incluidas en el libro XIII de bautismos de la misma Parroquia las partidas labradas en esta Vice-Parroquia desde el 14 de Octubre de 1896 hasta el 27 de Diciembre de 1898.



Pbro
FELIPE DE PEREDA
primer cura encargado
de
Santa Isabel



En el año 1901 fijó su residencia en Santa Isabel el Pbro. Don Felipe de Pereda, el cual aparece firmando las partidas en los libros parroquiales hasta el 31 de Diciembre de 1902, en cuya fecha le sucedió el Pbro. Don Manuel Espinosa en carácter de Cura encargado hasta el 4 de Octubre de 1903, fecha en la que fué nombrado Cura Vicario con motivo de haber sido elevada esta feligresía a la categoría de Parroquia.

En el tiempo que esta Vice-Parroquia dependía de la Parroquia de Durazno, practicáronse dos Visitas Pastorales, de las que hay constancia (Libro I de bautismos folio 91) en los términos siguientes: "Villa del Durazno Abril 25 de 1898. En la breve visita que hicimos a la Capilla de Santa Isabel en el Paso de los Toros (desde el 19 al 22 del corte. Abril) en compañía del Misionero Redentorista, R. P. Santiago Langenber, administraron 126 comuniones; 125 confirmaciones; 19 bautismos y 1 matrimonio. Además anotamos aquí para constancia, que, en la Misión que dimos en 1894, siendo Cura el Pbro. Dn. Pedro Oyasbehere, desde el 4 al 14 de Noviembre, se efectuaron 345 confirmaciones, como consta del libro respectivo del folio 139 al 152, y 62 bautismos, como puede verse en este libro del folio 48 al 68. — Damos nuestros más sinceros parabienes a la Comisión del Templo, y, en especial, a los respetables vecinos D. Venancio Balsamo y D. Tomás Blanco, por los trabajos que llevan a cabo para la realización de la nueva capilla y escuela, y agradecemos a la misma Comisión la generosa hospitalidad con que nos obsequió durante nuestra permanencia. Firmado—Ricardo, Obispo Auxiliar".

VICTOR M. ROMANO
Comisionista de Río Negro a
Montevideo y vice versa

Salidas de Río Negro: Lunes y Jueves
" de Central: Miércoles y
Sábado.
Se encarga de compra y venta de
cereales. Revistas - Lotería - Etc.
Seriedad y Economía. Pedidos por
Teléfono N.o 66. Se garantiza toda
clase de comisiones.

En Montevideo: Avda. Gral. Flores,
2790.

Santa Isabel. Est. Río Negro

SE VENDEN.

Semillas de hortalizas y Flores del establecimiento Ingennoli—(Milán). Artículos para Yerra marcas a fuego—

Fuegos artificiales, cohetes de varias clases, bombas de relámpago, lluvia de oro y plata y colores, bombas de mortero.—Único representante en esta zona FRANCISCO DELEON.

Eleodoro Quiroga

Ropería, Mercería, Almacén,
Ferretería, Zapatería y Anexos.
Calle 18 de Julio.

Santa Isabel.

Médicos

Dr. Victor Alvarez Menéndez
Médico Cirujano Partero.
Calle Dr. Carlos Berrutti.
Santa Isabel.

Dr. Toribio Olaso

Médico, Cirujano, Partero.
Consultas de 10 a 12 h.
Calle 18 de Julio esq Cerro Lar-
go.
Santa Isabel.

Escríbanos

Manuel M Romay
Escríbano Público.
Calle 33. Santa Isabel.

Venancio F. Balsamo

Escríbano Público.
Calle Dr. Carlos Berrutti.
Santa Isabel.

Cándido Odriozola

Escríbano Público.
Calle Sarandí. Santa Isabel.

Fulgencio Armúa

Rematador
Asuntos judiciales.
Calle Sarandí. Santa Isabel.

Centros docentes Católicos

Colegio "María Auxiliadora"
dirigido por las Rdas. Hermanas Salesianas.
Instrucción integral. Educación
esmerada.
Calle Cerro Largo. Santa Isabel.

Colegio para niñas pobres

patrocinado por la
Liga de Damas Católicas
y dirigido por las
Rdas. Hermanas Salesianas.
Calle Cuareim. Santa Isabel.

Colegio Parroquial Instituto "San Luis"

El lema es: "Virtud y Ciencia"
Calle 18 de Julio. Santa Isabel.

SE VENDEN.

Semillas de hortalizas y Flores del establecimiento Ingennoli—(Milán).

Artículos para Yerra marcas a

fuego—

Fuegos artificiales, cohetes de varias clases, bombas de relámpago, lluvia de oro y plata y colores, bombas de mortero.—Único representante en esta zona FRANCISCO DELEON.

Eleodoro Quiroga

Ropería, Mercería, Almacén,
Ferretería, Zapatería y Anexos.
Calle 18 de Julio.

Santa Isabel.

Establecimiento Industrial

Fábrica de jabón.
Refrescos y bebidas sin Alcohol
de

Romulo Mangini

Calle 33.
Santa Isabel Dpto. Tacuarembó

ZAPATERÍA

de
Angel Tambasco
Gran y variado surtido de calzado—última novedad.
Calle 33. — Santa Isabel.

Antonio Canan Kemayd

Tienda y Almacén.
Casa fundada el año 1896.
Los 30 años de existencia comprueban su rectitud comercial.—
Sus precios no admiten competencia. Visite la Casa y se convencerá.
Calle 33, cerca del Correo.
Santa Isabel

SINGER

Señora: ¿Necesita Vd. Máquina? Compre Singer que es de una construcción eterna. Le servirá a Vd. para bordar, ojalar, y zurcir.

Se venden por cuotas mensuales. Con sólo \$ 5.00 de reembolso obtiene Vd. una Singer.

Local de venta: 18 de Julio

Agente: Donato Colli.
Santa Isabel.

AUTO de ALQUILER

de
Manuel Auscarriaga
Llamados a Casa Atistimuno.
Santa Isabel.

ESTE PERIODICO ES IMPRESO
EN LOS TALLERES GRAFICOS DE

JOSÉ L. PEREZ e HIJO

SANTA ISABEL

Farmacia "RÍO NEGRO"
DE Juan Bta. Larraburu

Sala de esterilizaciones y laboratorio de análisis bajo la Dirección Técnica del FARMACEUTICO JOAQUIN MENDARA.

Preparaciones asepticas, gasas, algodones apósticos y material de curaciones esterilizadas

Calle Dr. Carlos Berutti

Sueros soluciones dosadas ampollas y perfectamente esterilizadas Productos quirúrgicos sumamente puros. Especialidades nacionales y extranjeras. Oxigeno permanente

PERFUMERIA FINA
Servicio nocturno sin alteración de precios

Santa Isabel

LA POPULAR

— DE —
José T. DIRENI

Tienda y Anexos. Artículos de moda. Especialidad en sedas.
Calle 18 de Julio, pegado a la Iglesia Parroquial.
SANTA ISABEL

Panadería "LA COMERCIAL"

— DE —
COLLI Hno.

Calle Gral. Rivera.

Santa Isabel.

Hojalatería "La Esperanza"

— DE —
JUAN B. Hébert

Instalaciones de molinos; tanques; bebederos; venta de baños esmaltados; materiales insuperables.
SANTA ISABEL

Juan P. de León

Mueblería, Carpintería y Herrería a vapor.—Depósito de vidrios.—Tapicería.—Cajonería Fúnebre.
Servicio a todas horas.
Teléfono local N.o 5.

Santa Isabel.

Gran Sastrería TAMBASCO

"Cortador diplomado"
Especialidad en casimires extranjeros.

Calle Paysandú. — Santa Isabel.
Casa en Durazno: José Antonio Tambasco.

Zapatería DEL CARMEN

Gran surtido de calzado. Vea surtido y precios.
Calle Paysandú entre Cuareim y 18 de Julio. Junto a la Sastrería Tambasco.

SANTA ISABEL.

ANGEL CALLABA

Tienda, Almacén, Ferretería, Barraca y Acopio de frutos del País.

Agencia de Kerosene y nafta Anglo Mexican Co.
SANTA ISABEL

RESERVADO

— PARA —
EL GLADIADOR

DE SALIM FARAL

Alberto Lattuada y Hno.

Constructores de Obras
SANTA ISABEL

Victorica y Almíños

Rematadores.
Representante en ésta Luis Rodríguez.
Santa Isabel.

Carnicería "LA NUEVA"

— DE —
Raymundo Phillips

Con tres puestos—uno en la calle Salsipuedes 2.o calle Paysandú Pueblo Nuevo y 3.o calle 18 de Julio Frente a la Usina — SANTA ISABEL.

LA ANCARESA

— DE —
Domingo L. López

Tienda, Sastrería, Ropería, Zapatería, Talabartería y Bazar
Calle 18 de Julio. — — — Santa Isabel.

"Casa Aristimuño"

SANTA ISABEL

SECCION TIENDA Y ANEXOS

Ha recibido recientemente un explendido y novedoso surtido para Otoño e Invierno.

ARTICULOS DE RIGUROSA MODA

Gran surtido de géneros para tapados y vestidos. Felpas, piel de Camello, Sibelinas, Paños, Sargas, Gabardinas, etc.

ARTICULOS DE PUNTOS

Surtido completo de calzado para Hombres, Señoras y Niños.

Visiten la casa -- Soliciten muestras

Per pequeñas cuotas y a larguísimos plazos venta de terrenos en el ejido de este pueblo - Damos materiales de construcción también a plazos
Tratar con MANUEL E. ARISTIMUÑO